



手臂烧伤、近视“狂飙”……

儿童智能手表安全吗？

为方便与孩子联络，许多家长会为孩子购买儿童智能手表。然而近年来，儿童智能手表在使用中产生的隐患备受关注。消防安全、功能冗余、诱导消费等问题引发家长担忧。

自燃和爆炸事故屡屡发生

相关数据显示，目前中国5岁至12岁的儿童数量约为1.7亿人，儿童智能手表的市场普及率约为30%，大约每3个孩子当中，就有1个孩子有智能手表。

儿童智能手表虽然给大家带来了便利，但也有安全隐患。近年来，儿童智能手表自燃和爆炸事故屡屡发生。儿童智能手表多使用锂电池供电，一旦电池出现短路、充电过载等问题，极

易导致其自燃和爆炸。此外，儿童智能手表进水、变形、电池不合格等情况也易导致它发生自燃和爆炸。

若儿童智能手表发生了自燃，家长要学会正确处理烫伤。家长要牢记处理烫伤的“五字口诀”：“冲、脱、泡、盖、送”。孩子被烫伤后，家长应立即用流动的冷水冲洗他们的烫伤部位10-20分钟，然后将他们的衣物脱

下，必要时可用剪刀剪开衣物，避免衣物与皮肤粘连。家长帮助孩子脱下衣物后，再将他们的烫伤部位放置在冷水中浸泡10-30分钟。之后，家长要使用干净无菌的纱布覆盖在孩子的烫伤部位，以免伤口感染。如烫伤严重，家长务必及时将孩子送往医院进行专业治疗。就医途中，家长可以继续对他们的烫伤部位进行冷敷。

产品隐患多引发家长担忧

“碰一碰手表，加个好友吧。”如今，这句话成了不少孩子社交时打招呼的见面语。由于功能实用、趣味性强，近年来，儿童智能手表从“满足家长”到“取悦孩子”，受到越来越多的未成年人的青睐。

随着科技不断发展，儿童智能手表的功能不断延伸，除了定位、接打电话外，还有微信聊天、视频通话、拍照发朋友圈、留言评

论等功能，甚至手表内置益智游戏，又有支付功能，俨然一部微型智能手机。

不少家长表示担心，孩子通过智能手表无限制地添加好友存在安全隐患，本来有益于孩子的“定位手表”沦为“社交神器”；同时，它的功能繁杂，孩子容易沉迷其中，导致注意力不集中、视力降低、睡眠不足等问题。另外，儿童智能手

表中还存在部分游戏软件重复扣款等问题，孩子在使用时极易被广告推送或游戏内容吸引，甚至进行大额充值消费。

国家二级心理咨询师李静思表示，未成年人处于身心发展的关键期，自制力和自律性较弱，网络社交容易让他们产生网络依赖。家长要起到引导以及监管的作用，筑牢第一道“防火墙”。

需正确选购和使用产品

目前，市场上儿童智能手表的质量参差不齐，为避免自燃或爆炸状况的发生，家长应该选购合格的儿童智能手表，并引导孩子正确使用它。

家长应从正规渠道购买具有3C认证标志的儿童智能手表。家长需保留好购买凭证，如发现购买的儿童智能手表是假冒伪劣产品，可及时拨打12315或12345进行举报投诉。

家长为孩子选购了合格的儿童智能手表后，要看清楚说明书上的注意事项，教孩子按要求使用它，避免因不规范使用导致意外发生。选购时，家长最好选择带有防水功能的儿童智能手表。若是它不防水，孩子在佩戴时可能会因流汗、玩水或洗手等导致其内部进水，引起电池短路。下载APP时，家长应尽量使用官网应用软件，并教育孩子不要随意

蹭网，不随意下载、安装不明出处的软件。儿童智能手表在充电过程中，孩子不能使用，在充满电后要及时拔掉充电器。孩子需将智能手表合理放置，避免与钥匙等金属、硬物一同放置在书包内，防止电池因受到重压或撞击而损坏。此外，家长应提醒孩子，切勿随意将儿童智能手表借给陌生人，以防被犯罪分子利用。

据国家应急广播



新闻速读

本地新闻

1. 据烟台市疾控中心日前消息，个人接种档案在烟台的市民可以申领电子预防接种证。申领电子预防接种证后，个人可以随时随地查看自己或家人的接种记录，及时了解接种情况。儿童和老人可由家长或子女代为申领。

2. 目前，烟台幸福新城配套中学项目中，南区车库主体及顶板已施工过半，北区主楼钢结构工程施工已全面展开，今年年底将实现主体结构封顶。该项目建成后，可容纳1800名学生就学。

3. 近日，烟台全市人才公寓项目集中推介暨人才公寓工作现场会举行。近年来，烟台通过多种方式建设筹集了7000余套面向社会的人才公寓，为新进青年人才提供了基本的租房保障。

4. 近日，烟台市自然资源和规划局联合烟台市住房和城乡建设局、国家金融监督管理总局烟台监管分局联合下发《关于开展“一手现房带押过户”的通知》，在已开展存量“二手房带押过户”的基础上，再推出“一手现房带押过户”的业务模式。

5. 天气湿热，人们容易情绪烦躁，关节炎、心血管病、皮肤病等慢性病更易复发。近日，烟台市疾控专家提醒大家要注意调节情绪，多开窗通风。

6. 近日，山东省科技厅、省生态环境厅对外发布《2024年山东省绿色低碳技术成果目录》，烟台市黄渤海新区有3项技术成果成功入选。

国内新闻

1. 8月6日14时42分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨01组卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第530次飞行。

2. 日前，教育部印发《2024年义务教育国家课程教学用书目录（根据2022年版课程标准修订）》，根据2022年版义务教育课程标准修订的教材将于2024年秋季学期陆续投入使用。

3. 近日，我国科研团队研制出可降解材料，帮助难愈伤口长出“类原生皮”。

4. 8月8日上午，我国首架海上固定翼搜救航空器——空中国王350ER固定翼飞机，在福建福州正式列入交通运输部东海救助局，开始执行海上搜救值班待命任务。这标志着我国海上专业救援力量飞行搜救半径由200海里扩展到1000海里。

5. 近日，在甘肃省临夏回族自治州的临夏世界地质公园内，黄河三峡大景区管委会恐龙博物馆的工作人员新发现一组五枚小型恐龙足迹化石。经专家初步判断，这组化石为白垩纪时期的微小型恐龙足迹化石。

6. 8月11日上午，我国自主研发的大型双发无人运输机在四川自贡凤鸣通航机场进行了首次飞行试验，取得圆满成功。